

# 冬游太原邂逅别样美丽

本报讯(记者 李涛)11月21日,河南游客陈欣“打卡”钟楼街后,啧啧称赞:“古韵新潮,五步一景,十步一观,不虚此行。”寒意渐浓,但太原的旅游景点魅力不减。品美食、观古建、赏夜景,太原的冬日,总能让游客邂逅不一样的风景。

冬游太原,最不可错过的是古今交融的文脉传承。这里历史遗存丰富,名胜古迹众多,地面文物古迹2237处、各级文物保护单位541个。太原近年来频频出彩、出圈,绕不过这份“古建之美”。

29岁的广西游客胡诚华,来太原参

加大学同学的婚礼。许久不见,来了不少同窗好友,参加完婚礼,大家不约而同地表示要多待几天。20日,一行人逛了晋祠,从讲解员的口中得知,这里始建于西周、孕育于北朝、发展于隋唐、成熟于北宋、扩展于明清,是国内现存规模最大、跨越时代最长、保存最为完整、最具代表性的祠庙式古典园林。胡先生惊叹:“对越坊、金人台、献殿、鱼沼飞梁、唐碑亭……这里的每一个角落,仿佛都叠加了古色古香的韵味。”

即便在冬季,刻在太原人骨子里的烟火气,仍那么浪漫且厚重。33岁的长

沙游客杜晓霞在太原好友的陪同下,夜游钟楼街、食品街。日落后,空气中添了几分寒意,但两条街上却更加热闹。

醪糟、麻团、凉糕、烤串……老字号、老字号、特色摊位应有尽有,各种美食让人垂涎欲滴。夜已深,好友多次提醒“该回去了”。杜晓霞依依不舍,她喜欢这样的氛围:灯火辉煌,烟火可亲,演绎着平凡热辣的市井人生。

有人说,Cityride是记住一座城的好方式。31岁的刘曦,跟着小姨、姐姐来太原旅游。她们各骑一辆共享单车,穿行在太原老城深处的小街小巷,

感受其中的文化韵味。狄梁公街,因有奉祀唐初名相——狄仁杰的祠堂,故得此名;双龙巷是府东街错综复杂的小巷里最古老的一条小巷,呈南北斜向,地形隆起,形状如双龙盘旋,故称为双龙巷……“我喜欢这种‘走街串巷’的感觉,能品味到城市的历史文化、人文风俗。”刘曦说,“太原,宝藏街巷那么多!”

冬日来,慢享太原的缤纷新旅程正在打开。正如一名游客所说:“太原,无论何时来,都有一种值得细细品味的美。”



11月22日,迎泽区双西小学举办搭高塔比赛。各班级参赛队选手通过比赛锻炼了动手能力。

牛利敏 摄

## 火车站前下穿通道完成排水设施疏浚

本报讯(记者 任晓明)市城管局市政建管中心近日完成了建设路下穿火车站通道内边沟、横截沟的集中清掏、疏浚,保障了下穿通道排水通畅。

市市政建管中心道排保障一所巡查中发现,建设路下穿火车站通道内的边沟经过

汛期雨水冲刷,有泥土等杂物沉积,造成了淤堵。为保障边沟排水顺畅,该所组织人员、机械,采用“人工清掏和水车疏通”同步进行的方式,对边沟内淤泥、杂物、垃圾等进行逐段疏浚。

由于下穿通道车流量大、车速快,为保证清淤作业期间

的现场安全,工作人员在作业面前后150米处设置了硬围挡、安全墩等安全设施。同时,工作时间避开早晚出行高峰期,避免造成路段拥堵。

经过近8个小时紧锣密鼓的作业,建设路下穿火车站通道内的边沟、横截沟杂物清掏完毕,恢复正常交通。

## 整治不动产“登记难” 我市征集问题线索

本报讯(记者 贺娟芳)按照中央纪委国家监委、省纪委监委和省自然资源厅关于整治不动产“登记难”问题有关要求,为确保专项整治工作有序推进,我市决定建立增量房工作台账。11月22日,太原市不动产登记中心发布《关于征集整治不动产“登记难”增量房问题线索的公告》,2024年11月22日至28日期间,向社会各界征集增量房屋不动产登记问题线索。

线索征集范围需同时符合以下条件:即在太原市国有

建设用地上建设的商品房;在2017年1月1日后建成并交付使用,且已进行网签的房屋;建设项目已完成建设工程竣工验收备案等手续;已超过网签合同约定时间未办理不动产转移登记的房屋。

反映方式有两种,一种是到太原市各县(市、区)规划和自然资源局现场反映;另一种是拨打电话反映,小店区7171014,迎泽区7525782,杏花岭区3106717,尖草坪区5648395,万柏林区6864165,晋源区6592323,古交市5141493,

清徐县2999033,娄烦县7733588,阳曲县2938861。

反映内容应当包含项目名称、开发企业、项目具体坐落、存在问题、承诺办证时间、反映人姓名、联系方式等。

太原市不动产登记中心希望通过此次征集活动,广泛收集市民的意见和建议,以便更有效地解决不动产“登记难”问题,保障市民的合法权益。同时,也呼吁广大市民积极参与,共同推动不动产登记工作顺利进行。

## 寒潮到来 我市最低气温-16℃

本报讯(记者 侯慧琴)11月22日,太原市气象台发布预报,受高空槽和强冷空气影响,预计11月24日到27日,我市将先后出现雨雪大风寒潮天气过程。

此次雨雪天气出现在11月24日白天到25日白天,较强降水时段主要在11月24日下午到夜间,平川地区为小雨转雨夹雪或小雪,山区为雨夹雪转中雪。过程累计降水量为3到5毫米,积雪深度1到3厘米。

11月25日到27日,全

市有4到5级、短时6到7级西北风。此次过程降温幅度为10℃到12℃,将会出现寒潮天气;最低气温将出现在11月27日早晨,平川降至-13℃到-10℃,山区可达-16℃到-13℃。

雨雪天气有利于降低森林火灾气象等级,但道路湿滑、能见度偏低将对交通运输、公众出行产生影响;雨雪、大风、寒潮天气还将影响设施农业、能源供应、城市运行等。建议相关部门提前做好防范,提醒公众及时添衣保暖,注意出行安全。

## 参加航展返程途经我市 俄罗斯机队“做客”太原



俄罗斯机队经停太原

本报讯(记者 李涛 文/摄)珠海航展圆满落幕,众多参展飞机踏上归程。11月21日下午,俄罗斯机队在回国途中,经停太原武宿国际机场,受到热情接待。

当天,由6架苏-35S和1架苏-30SM组成的俄罗斯勇士飞行表演队,以及苏-57战机、伊尔-76运输机,要在太原“落脚”。太原武宿国际机场接到经停保障任务后,迅速安排部署。从指挥中心到地勤保障团队,从空中到地面,所有相关部门严

阵以待,以确保本次经停保障任务的顺利进行。

飞机陆续降落,地面工作人员迅速引导至停机位,随即展开各项工作,同时有条不紊地进行加油作业,为飞机的后续航程补充动力。太原武宿国际机场为飞行员们送去鲜花和问候,引导飞行员们在航站楼内稍作休息,缓解疲劳,养精蓄锐。经一系列高效作业与短暂休整,俄罗斯机队再次启航。

伴随发动机的强劲轰鸣,各架飞机依次滑跑升空,继续返回俄罗斯。